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Romanya Başbakan Yardımcısı Gheo-
rghiu, Electrocentrale Craiova’nın 
siyasi yönetim nedeniyle mali 
çöküş yaşadığını, 162 milyon eu-
roluk AB fonunun kaybedildiğini 
açıkladı. Sayfa 4’te

Romanya Ulusal Mali İdare Ajan-
sı’nın (ANAF), vergi uyuşmazlık-
larının çözümünde kullandığı 
yapay zekâ sistemlerinin, bazı 
kararlarda mevcut olmayan yasa 
maddeleri ve hayali mahkeme 
kararları ürettiği öne sürüldü. 
“Adevărul” gazetesinde yayım-
lanan analizde, yapay zekâ 
tarafından oluşturulan hukuki 
gerekçelerin bazı vergi itira-

zlarının reddedilmesinde kul-
lanıldığı belirtilirken, hukukçular 
durumun mükelleflerin savunma 
hakkını zedeleyebileceği 
uyarısında bulundu. Vergi hukuku 
uzmanı avukat Elena Grecu, 
ANAF’ın kullandığı yapay zekâ sis-
temlerinin “AI hallucination” 
olarak bilinen teknik sorun ne-
deniyle gerçekte var olmayan 
hukuki kaynaklar üretebildiğini 

ifade etti. Grecu, Avrupa Bir-
liği’nin Yapay Zekâ Yasası (AI Act) 
kapsamında kamu kurumlarının 
kullandığı yüksek riskli AI sistem-
lerinin doğruluk, şeffaflık ve 
insan denetimi yükümlülüğü 
taşıdığını belirterek, “Yapay 
zekânın olmayan yasa maddeleri 
veya içtihatlar üretmesi duru-
munda insan denetimi fiilen or-
tadan kalkıyor” dedi. Sayfa 7’de 

162 milyon euroluk 
AB fonu kaybedildi

İstanbul halı İhracatçıları Birliği mensubu 15 firma Romanya’nın 
başkenti Bükreş’te Rumen halı satıcıları ile yüz yüze görüşmeler 
gerçekleştirdi. Birlik Başkanı Faik Topak öncülüğündeki heyet 
Romanya’da ihracatı artırıcı temaslarda bulundular. Sayfa 2’de 

Almanya'da siyahlar ve Müslümanların
emlak piyasasında sıklıkla ayrımcılığa
uğradığı kaydedildi. Sayfa 3’te

www.westeyehospital.ro

İstanbullu 
Halıcılar 

Bükreş’te

Romanya’da ANAF’ın yapay zekâ destekli sistemlerle hazırladığı bazı vergi kararlarında 
gerçekte bulunmayan yasa maddeleri ve mahkeme kararlarının yer aldığı iddia edildi.

IMSB Öğrencilerine 
Uluslararası Kısa 

Film Ödülü
Sayfa 5’te

NATO Ankara’da 
Güç ve Birlik  

Mesajı Verecek

B9 Zirvesi sonrası konuşan liderler, 7-8 Tem-
muz’da Ankara’da düzenlenecek NATO 
Zirvesi’nin ittifakın siyasi birliği, askeri 
caydırıcılığı ve savunma kapasitesini ön 
plana çıkaracağını vurguladı. Sayfa 3’te 

Bunu da gördük!

Yapay zeka yasa maddesi uyduran yoldaşını anlattı
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İstanbullu 
Halıcılar 

Bükreş’te

İstanbul halı İhracatçıları Birliği 
mensubu 15 firma Romanya’nın 
başkenti Bükreş’te Rumen halı 
satıcıları ile yüz yüze görüşmeler 
gerçekleştirdi. Birlik Başkanı Faik 
Topak öncülüğündeki heyet Ro-
manya’da ihracatı artırıcı temaslarda 

bulundu-
lar. 
Çarşamba 
günü T.C. 
Ticaret 
Bakanlığı 
Ticaret Uz-
manı 

Meral Şengül koordinasyonu ile 
gerçekleştirilen etkinlikte Bükreş 
Ticaret Müşavirleri Hasan Oktay Duy-
gun ve Sertaç Güner de hazır bulundu. 
Yüz yüze gerçekleştirilen görüşmelere 
Romanya Türk Birliği üyesi kadınların 
yanı sıra duayen halı satıcılarından 
Birgül Şenyuva’nın da ilgi gösterdiği 
görüldü. 

Katılımcı firma temsilcileri görüş-
lerini Gazete Balkan TV’ye aktardılar.
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R omanya’nın başkenti Bükreş’te 
gerçekleştirilen Bükreş Dokuzlusu (B9) 
Zirvesi’nin ardından açıklamalarda 

bulunan Polonya Cumhurbaşkanı Karol 
Nawrocki ve NATO Genel Sekreteri Mark 
Rutte, 7-8 Temmuz 2026 tarihlerinde 
Ankara’da yapılacak NATO Zirvesi’nin ittifak 
açısından kritik öneme sahip olacağını 
bildirdi. Polonya Cumhurbaşkanı Nawrocki, 
Ankara Zirvesi’nin NATO’nun siyasi birliği ile 
askeri gücünü ortaya koyacağını belirterek, 
zirveden savunma harcamalarının artırıl-
masına yönelik “net bir mesaj” çıkmasını 
beklediklerini söyledi. 

Rusya’nın NATO için en ciddi, uzun vadeli 
ve doğrudan tehdit olmaya devam ettiğini 
ifade eden Nawrocki, Kremlin’in NATO’nun 
bütünlüğünü zayıflatmayı ve bölgedeki 
ülkelerin egemenliklerini hedef aldığını dile 
getirdi. Rusya’nın askeri kapasitesini yeniden 
inşa etmeyi sürdürdüğüne dikkati çeken 
Nawrocki, özellikle Belarus başta olmak 
üzere doğu kanadı boyunca askeri altyapı 
faaliyetlerini endişeyle takip ettiklerini kay-

detti. Nawrocki ayrıca B9 formatının İsveç, 
Norveç, Finlandiya, İzlanda ve Danimarka’yı 
da kapsayacak şekilde genişletilmesine güçlü 
destek verdiklerini belirtti. 

“NATO 3.0” VURGUSU 
NATO Genel Sekreteri Mark Rutte ise itti-

fakın hedefinin “NATO 3.0” olduğunu be-
lirterek, bunun “daha güçlü bir NATO içinde 
daha güçlü bir Avrupa” anlamına geldiğini 
söyledi. Rutte, NATO’nun kuzey ve doğu 
kanatlarındaki savunma kapasitesinin 
önemli ölçüde artırıldığını ancak mevcut 

güvenlik tehditleri nedeniyle daha fazla adım 
atılması gerektiğini ifade etti. Rusya’nın NATO 
için “en önemli ve doğrudan tehdit” olmayı 
sürdürdüğünü vurgulayan Rutte, “NATO 
topraklarının her bir santimini savunmak için 
gerekeni yapacağız.” dedi. 

Rutte, Ankara’da yapılacak NATO 
Zirvesi’nde savunma sanayisinin 
güçlendirilmesi, kritik savunma kabiliyetleri 
ve Ukrayna’ya destek konularının öncelikli 
gündem maddeleri arasında yer alacağını 
açıkladı. Avrupa ülkelerinin savunma 

alanında daha fazla sorumluluk üstlenmesi 
gerektiğini kaydeden Rutte, savunma harca-
malarının gayrisafi yurt içi hasılanın yüzde 5’i 
seviyesine çıkarılmasının gerekli olduğunu 
ifade etti. Transatlantik bağların önemine 
işaret eden Rutte, NATO’nun ABD ile koordi-
nasyon içinde yoluna devam edeceğini 
söyledi. ABD’nin Avrupa’daki askeri varlığına 
ilişkin kararların Washington’un egemenlik 
alanında bulunduğunu belirten Rutte, buna 
rağmen NATO ile yakın koordinasyonun 
sürdüğünü kaydetti. 

“TOP PUTİN’İN SAHASINDA” 
Rusya-Ukrayna savaşına ilişkin değer-

lendirmelerde de bulunan Rutte, olası bir 
ateşkes veya barış anlaşmasının ardından 
Rusya’nın yeniden saldırı girişiminde bulun-
mamasının kritik önem taşıdığını söyledi. 
Barış sürecindeki kararların Ukrayna tarafın-
dan verileceğini belirten Rutte, “Top şu anda 
Vladimir Putin’in sahasında.” ifadelerini kul-
landı. Bir sonraki B9 Zirvesi’nin ise 
Polonya’nın başkenti Warsaw’da düzen-
leneceği açıklandı.

B9 Zirvesi sonrası konuşan liderler, 7-8 Temmuz’da Ankara’da düzenlenecek NATO Zirvesi’nin itti-
fakın siyasi birliği, askeri caydırıcılığı ve savunma kapasitesini ön plana çıkaracağını vurguladı

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL
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NATO Ankara’da Güç 
ve Birlik Mesajı Verecek
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Uyuşturucu, Alkol ve Madde
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R omanya Başbakan 
Yardımcısı Oana Gheo-
rghiu, Electrocentrale 

Craiova’nın siyasi yönetim ne-
deniyle mali çöküş yaşadığını, 
162 milyon euroluk AB fonunun 
kaybedildiğini ve şirketin yak-
laşık 1 milyar ley borçla iflas 
sürecine sürüklendiğini açıkladı. 

Oana Gheorghiu, devlet enerji 
şirketi Electrocentrale Craiova 
hakkında yaptığı açıklamada, 
şirketin siyasi atamalar ne-
deniyle mali olarak çöktüğünü 
ve Romanya’nın Avrupa Birliği fi-
nansmanından sağlanan 162 mi-
lyon euroluk hibe desteğini 
kaybettiğini söyledi. Başbakan 
Yardımcısı Gheorghiu, sosyal 
medya hesabından yaptığı açık-
lamada, şirket yönetiminin 2024 yılında en-
erji sektöründe teknik deneyimi 
bulunmayan siyasi bir isme teslim edildiğini 
belirterek, bu süreçte planlanan yatırımların 
gerçekleştirilemediğini ifade etti. 

Gheorghiu, “İhalelerin yapılması, inşaat 
çalışmalarının başlaması ve belirlenen 
takvime uyulması gerekiyordu. Ancak 
ihaleler iptal edildi ve hiçbir yüklenici 
oluşan şartlarda projeyi üstlenmek is-

temedi.” değerlendirmesinde bu-
lundu. 

Şirketin siyasi yönetim altında kısa 
sürede ağır mali kriz yaşadığını kayd-
eden Gheorghiu, Electrocentrale 
Craiova’nın Avrupa finansmanını kay-
bettiğini, büyük borç yükü altına 
girdiğini ve Aralık 2025’te iflas ko-
ruma sürecine alındığını belirtti. 

Açıklamaya göre şirketin borçları 
bir yıl içinde 250 milyon leyden yak-
laşık 1 milyar leye yükseldi. 

Gheorghiu, şirketin yalnızca bir 
yılda 433 milyon ley zarar ettiğini, 40 
yılı aşkın süredir kullanılan tesislerin 
daha da kötüleştiğini ve geçen kış on 
binlerce kişinin ısınma sorunu 
yaşadığını söyledi. 

“AYNI YÖNETİCİ ŞİRKETİ  
KURTARMAKLA GÖREVLENDİRİLDİ” 

Başbakan Yardımcısı, şirketin iflas 
sürecine girmesinin ardından aynı yö-
neticinin bu kez “özel yönetici” olarak atan-
masını da eleştirdi. 

Gheorghiu, “Şirketin bu noktaya gelmesin-

den sorumlu olan kişi daha sonra şirketi 
kurtarmakla görevlendirildi.” ifadelerini kul-
landı. 

Şirketin sera gazı emisyon sertifikalarını 
zamanında satın almaması nedeniyle Ro-
manya devletine 596 milyon ley (yaklaşık 120 
milyon euro) ceza kesildiğini belirten Gheo-
rghiu, söz konusu yükün sonuçta vatan-
daşların omuzlarına bineceğini kaydetti. 

Craiova’daki merkezi ısıtma sistemi son 
aylarda Lia Olguța Vasilescu ile Ilie Bolojan 
arasında siyasi tartışmalara neden olmuştu. 

Craiova Belediye Başkanı Vasilescu, Ocak 
ayında yaptığı açıklamalarda Bolojan’ı Craio-
va’daki ısıtma sistemine destek vermemekle 
ve şirketi bilinçli şekilde iflasa sürüklemekle 
suçlamıştı. 

Bolojan ise şirket için PNRR kapsamında 
168 milyon euroluk yatırım kaynağı 
ayrıldığını ancak yatırımların hayata geçir-
ilemediğini, ayrıca şirketin EximBank’tan 
aldığı 70 milyon euroluk kredinin geri öden-
mesinin mümkün görünmediğini savun-
muştu.

162 milyon euroluk 
AB fonu kaybedildi
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IMSB Öğrencilerine  
Uluslararası Kısa Film Ödülü

I nternational Maarif School Bucharest 
(IMSB), öğrencilerinin uluslararası 
platformlarda elde ettiği başarılarla 

dikkat çekmeye devam ediyor. 
İstanbul İl Milli Eğitim Müdürlüğü, İs-

tanbul Aile Vakfı ve Türkiye Maarif Vakfı 
iş birliğiyle “Aile Yılı” kapsamında düzen-
lenen “Kale’m Ailem” projesi yarış-

malarında IMSB öğrencileri, kısa film kat-
egorisinde üçüncülük derecesi elde ed-
erek önemli bir başarıya imza attı. 

Öğrencilerin hazırladığı kısa film çalış-
ması; aile bağları, değerler eğitimi ve 
toplumsal farkındalık temalarıyla jüri 
tarafından ödüle layık görüldü. 

Elde edilen bu başarı, International 

Maarif School Bucharest’ın öğrencilerini 
yalnızca akademik alanda değil; sanat, 
medya, iletişim ve sosyal sorumluluk 
alanlarında da destekleyen eğitim yak-
laşımını bir kez daha ortaya koydu. 

Farklı kültürlerden öğrencileri aynı çatı 
altında buluşturan IMSB, öğrencilerine 
uluslararası projelerde aktif rol alma fır-

satı sunarken; üretmeyi, düşünmeyi ve 
kendilerini ifade etmeyi teşvik eden vizy-
onuyla öne çıkıyor. Okul yönetimi, yarış-
mada derece elde eden öğrencileri ve 
emeği geçen öğretmenleri tebrik ederek, 
öğrencilerin uluslararası organizasyon-
larda gösterdiği başarıların okul adına 
büyük gurur kaynağı olduğunu ifade etti.



R omanya’da Ilie 
Bolojan’ın yeniden 
başbakan olup 

olamayacağına ilişkin 
tartışmalar sürerken, 
siyaset analisti ve eski 
Cumhurbaşkanlığı danış-
manı Cristian Hrițuc, mev-
cut siyasi ve ekonomik 
koşulların 2009’daki Emil 
Boc döneminden köklü 
şekilde farklı olduğunu 
söyledi. “Adevărul” 
gazetesine konuşan 
Hrițuc, 2009’daki hükümet 
krizinin cumhurbaşkanlığı seçimleri 
ekseninde şekillendiğini, tüm siyasi 
aktörlerin seçim sonrası oluşacak 
tabloyu beklediğini belirtti. 

Anayasa Mahkemesi’nin 85 numaralı 
kararına işaret eden Hrițuc, Cumhur-
başkanı’nın baştan düşeceği bilinen 
bir hükümeti görevlendiremeyeceğini 
ifade etti. Buna rağmen Ilie Bolojan’ın 
yeniden aday gösterilmesinin teorik 
olarak mümkün olduğunu belirten 
analist, bunun için parlamentoda 
çoğunluk desteğinin oluşması gerek-
tiğini kaydetti. 

Hrițuc, “PSD’nin, hakkında gensoru 
verdiği bir hükümeti yeniden destek-
lemesi siyasi açıdan oldukça zor 
görünüyor.” değerlendirmesinde bu-
lundu. 

“CUMHURBAŞKANI PARLAMENTOYU 
FESHETMEK ZORUNDA DEĞİL” 

Analist, Anayasa’ya göre iki hükümet 
önerisinin reddedilmesinin ardından 
Cumhurbaşkanı’nın parlamentoyu fes-
hetme yetkisi bulunduğunu ancak 
bunun zorunlu olmadığını söyledi. 

Hrițuc, “Cumhurbaşkanı isterse 
siyasi krizi çözmek için yeni hükümet 
formüllerini denemeye devam ede-
bilir.” ifadelerini kullandı. 

BOC: “PSD BUGÜN  
2009’DA YAPTIĞINI YAŞIYOR” 

Eski Başbakan Emil Boc ise mevcut 
siyasi krizin 2009’daki sürecin tersine 
döndüğünü savundu. 

Boc, o dönemde PSD’nin hükümet-
ten ayrılarak cumhurbaşkanlığı seçim-
lerinde avantaj sağlamaya çalıştığını, 
bugün ise benzer bir senaryonun farklı 
aktörlerle tekrarlandığını söyledi. 

“BUGÜNKÜ KRİZ ÇOK DAHA AĞIR” 
Cristian Hrițuc’a göre iki dönem 

arasındaki en büyük fark, ekonomik ve 

jeopolitik koşullar. 
2009’da küresel finans krizinin 

etkilerinin henüz tam 
hissedilmediğini belirten analist, 
maaş kesintileri ve sert tasarruf 
önlemlerinin ancak seçimlerden 
sonra devreye alındığını hatırlattı. 

Bugün ise Romanya’nın aynı 
anda savaş riski, enerji krizi, yük-
sek bütçe açığı ve Avrupa Birliği 
fon baskısıyla karşı karşıya 
olduğunu ifade eden Hrițuc, özel-
likle Ukrayna savaşının bölgesel 
güvenlik açısından ciddi baskı 

yarattığını söyledi. 
“PNRR VE SAFE BASKISI  
ZAMANI DARALTIYOR” 

Analist, Romanya’nın PNRR ve SAFE 
programları kapsamındaki Avrupa fon-
larında ciddi zaman baskısı altında 
bulunduğunu belirterek, bazı kay-
nakların kaybedilmesinin bütçede 
erken revizyon ihtiyacını gündeme ge-
tirebileceğini ifade etti. 

Hrițuc, “2009’da siyasi aktörlerin 
manevra alanı daha genişti. Bugün ise 
zaman çok daha sınırlı.” değer-
lendirmesinde bulundu. 
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Romanya’da hükümet krizi derinleşirken, siyaset analisti Cristian Hrițuc, mevcut tablonun 2009’daki Emil Boc döne-
minden tamamen farklı olduğunu belirterek, “Artık yoğun bakım aşamasındayız.” değerlendirmesinde bulundu.

“2009’un Reçetesi 2026’da İşlemiyor”

Kadını Bıçaklayan Şüpheli 
İki Saatte Yakalandı

BÜKREŞ – Romanya’nın Vrancea 
iline bağlı Boghești köyünde 39 
yaşındaki bir kadın, birlikte 

yaşadığı erkek tarafından bıçaklı 
saldırıya uğradı. Yerel polis kay-
naklarından yapılan açıklamaya göre 
olay, 12 Mayıs Salı günü saat 17.00 
sıralarında meydana geldi. Acil 
yardım hattı 112’ye yapılan ihbarın, 
mağdur kadının babası tarafından 
gerçekleştirildiği 
bildirildi. İlk in-
celemelerde, kadın ile 
birlikte yaşadığı 32 
yaşındaki erkek 
arasında çıkan tartış-
manın kısa sürede şid-
detlendiği ve 
şüphelinin kadını 

vücudunun çeşitli bölgelerinden 
kesici bir aletle yaraladığı belirtildi. 
Saldırının ardından olay yerinden 
kaçan şüpheli için Vrancea polisi 
tarafından geniş çaplı arama çalış-
ması başlatıldı. Operasyona jandarma 
ekipleri de destek verdi. Sağlık ekip-
lerinin olay yerindeki ilk müda-
halesinin ardından yaralı kadın 
hastaneye kaldırılarak tedavi altına 

alındı. Kadının bilincinin 
açık olduğu öğrenildi. Polis 
ekipleri, olaydan yaklaşık 
iki saat sonra şüpheliyi 
Tănăsoaia bölgesinde 
yakalayarak gözaltına aldı. 
Zanlı, sorgulanmak üzere 
emniyete götürüldü. Olayla 
ilgili soruşturma sürüyor.

Bolojan–Boc Karşılaştırması: 



R omanya Ulusal Mali İdare Ajan-
sı’nın (ANAF), vergi uyuşmazlık-
larının çözümünde kullandığı 

yapay zekâ sistemlerinin, bazı karar-
larda mevcut olmayan yasa maddeleri 
ve hayali mahkeme kararları ürettiği 
öne sürüldü. 

“Adevărul” gazetesinde yayımlanan 
analizde, yapay zekâ tarafından oluş-
turulan hukuki gerekçelerin bazı vergi 
itirazlarının reddedilmesinde kul-
lanıldığı belirtilirken, hukukçular duru-
mun mükelleflerin savunma hakkını 
zedeleyebileceği uyarısında bulundu. 

Vergi hukuku uzmanı avukat Elena 
Grecu, ANAF’ın kullandığı yapay zekâ 
sistemlerinin “AI hallucination” olarak 
bilinen teknik sorun nedeniyle 
gerçekte var olmayan hukuki kaynaklar 
üretebildiğini ifade etti. 

Grecu, Avrupa Birliği’nin Yapay Zekâ 
Yasası (AI Act) kapsamında kamu ku-
rumlarının kullandığı yüksek riskli AI 
sistemlerinin doğruluk, şeffaflık ve 
insan denetimi yükümlülüğü taşıdığını 
belirterek, “Yapay zekânın olmayan 
yasa maddeleri veya içtihatlar 
üretmesi durumunda insan denetimi 
fiilen ortadan kalkıyor” dedi. 

Haberde, Avrupa Birliği Genel Veri 
Koruma Tüzüğü’nün (GDPR) 22’nci 
maddesine göre bireyleri etkileyen 
önemli kararların yalnızca otomatik 
sistemlerle alınamayacağına dikkat 
çekildi. 

“GERÇEK OLMAYAN HUKUKİ 
DAYANAKLAR KULLANILIYOR” 

Deloitte Legal Romanya avukatların-
dan Bogdan Mărculeț de, yapay 
zekânın özellikle mükelleflerin savun-
malarını çürütmek amacıyla kul-
lanıldığını belirterek, bazı kararlarda 
gerçekte bulunmayan yasa maddeleri 
ve hiç verilmemiş mahkeme karar-
larının kaynak gösterildiğini söyledi. 

Mărculeț, “Bazı AI üretimi hukuki 
argümanlar son derece gerçekçi 
görünüyor ancak hukuki karşılıkları 
bulunmuyor” ifadelerini kullandı. 

Uzmanlar, hukuk bilgisi olmayan 
vatandaşların bu tür kararları 
denetlemesinin neredeyse imkânsız 
hale geldiğini vurgularken, yapay zekâ 

kullanımının mutlaka etkin insan 
denetimiyle desteklenmesi gerektiğini 
belirtti. 

Hukukçular, dijitalleşmenin gerekli 
olduğunu ancak vergi idaresinin karar-
larını yalnızca doğrulanabilir ve gerçek 
hukuki dayanaklara oturtması gerek-
tiğini kaydetti. 
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Bunu da gördük!
Romanya’da ANAF’ın yapay zekâ destekli sistemlerle hazırladığı bazı vergi kararlarında 
gerçekte bulunmayan yasa maddeleri ve mahkeme kararlarının yer aldığı iddia edildi.

Yapay zeka yasa maddesi uyduran yoldaşını anlattı



B ilim insanlarının oluşturduğu 
World Weather Attribution 
tarafından, gelecek ay tarihte ilk 

kez 3 ülkede 48 takımla düzenlenecek 
2026 FIFA Dünya Kupası öncesinde iklim 
modelleri kullanılarak küresel ısınma 
kaynaklı risklerin oyuncular ve taraftar-
lara olası etkileri analiz edildi. 

Analiz, insan faaliyetlerinden kay-
naklanan iklim değişikliğinin sıcak hava 
koşullarını önemli ölçüde artırdığını, bu 
durumun açık hava stadyumlarında ve 
açık hava taraftar festivallerinde insan-
ların güvenli şekilde etkinliklere katıla-
bilmesini zorlaştırabileceğini ortaya 
koydu. 

2026 FIFA Dünya Kupası'nın 104 
maçının her birinin küresel oyuncular 
birliği FIFPRO tarafından belirlenen 
temel güvenlik kurallarını aşan 
koşullarda oynanma olasılığının ince-
lendiği analize göre, oyuncular ve 
taraftarların 2026 FIFA Dünya Kupası'nda 
aynı kıtada düzenlenen 1994 turnu-
vasına kıyasla çok daha yüksek aşırı sı-

caklık ve nemle karşı karşıya kalma riski 
bulunuyor. 

Turnuva boyunca yapılacak tüm 
maçların yaklaşık yüzde 25'inin 26 
derece Islak Termometre Küresel Sıcak-
lığını (WBGT) aştığı durumlarda oynan-
ması muhtemel. WBGT, vücudun kendini 
ne kadar etkili şekilde soğutabileceğini 
dikkate alan bir endeks olarak ifade 
ediliyor. 

Söz konusu 26 derecelik seviye, FIF-
PRO'nun soğutma gibi güvenlik önlem-
lerinin uygulanması gerektiğini tavsiye 
ettiği seviye olarak öne çıkıyor. 

Yaklaşık 5 maçın, WBGT'nin 28 dere-
ceyi aştığı şartlarda (kuru sıcaklıkta yak-
laşık 38 dereceye eşdeğer seviye) 

oynanması bekleniyor. Bu dereceler, FIF-
PRO tarafından oyun için güvenli ol-
madığı kabul ediliyor ve oyunların 
ertelenmesi tavsiye ediliyor. 

Soğutma sistemleri maçların ve etkin-
liklerin gerçekleşeceği 16 mekanın 
3’ünde riskin bir kısmını azaltıyor ancak 
26 derece WBGT değerini aşma olasılığı 
en az 10'da 1 olan maçların üçte 
birinden fazlası, Miami, Kansas City, New 
York ve Philadelphia dahil olmak üzere 
klimasız mekanlarda oynanacak. Bu şe-
hirlerde Miami ve Kansas başta olmak 
üzere tehlike arz eden sıcaklık riski 
oldukça yüksek olarak görülüyor. 

Turnuvanın en prestijli aşaması olarak 
görülen New York/New Jersey'deki fi-
nalde 26 derece sınırının aşılma olasılığı 
8'de 1 olarak hesaplanırken, sıcaklığın 
28 dereceye çıkma riski de bulunuyor. 

Oyuncular birliği FIFPRO, iklim 
değişikliği nedeniyle 1994 ABD Dünya 
Kupası'ndan beri risklerin arttığını or-
taya koyan analizler üzerine koruyucu 
önlemler alınması çağrısını yineledi. 

Londra Imperial Col-
lege Aşırı Hava Koşulları 
ve İklim Değişikliği 
Araştırma Görevlisi 
Joyce Kimutai analize il-
işkin değer-
lendirmesinde, 
turnuvanın bugün oy-
nandığı iklimin kıtada 
1994'teki turnuvadan 
beri kökten değiştiğini 
belirterek, "Organizatör-
ler, Miami ve Kansas 
City gibi yüksek riskli ve 
klimasız yerlerdeki bazı 
maçları günün ilerleyen 
saatlerine kaydırarak 

riski azaltmaya çalışsa da oyuncular ve 
taraftarlar için güvenli olmayan 
koşullarda oynanacak maçlarla karşı 
karşıya kalma riski çok yüksek." ifadesini 
kullandı. 

Londra Imperial College Çevre Poli-
tikaları Merkezi İklim Bilimi Profesörü 
Friederike Otto ise şu değerlendirmede 
bulundu: 

"Dünyanın en büyük spor etkinlik-
lerinden biri olan Dünya Kupası Final-
i'nin, ‘iptal edilebilecek düzeyde’ bir 
sıcaklıkta oynanma riskiyle karşı karşıya 
olması, FIFA ve taraftarlar için bir uyarı 
olmalı ve toplumun hiçbir kesiminin 
iklim değişikliğinden etkilenmediğini 
fark etmenin acil ihtiyacını vurgulamalı."
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2026 FIFA Dünya Kupası'nda 

Bilim insanları gelecek ay başlayacak 2026 FIFA Dünya Kupası'nda oyuncu ve 
taraftarların tehlikeli sıcaklık koşullarıyla karşılaşabileceği uyarısında bulundu.

sıcaklıklara karşı uyarı


